
 
Szczegółowe Specyfikacje Techniczne Wykonania i Odb ioru Robót Budowlanych  

– ARCHITEKTURA i KONSTRUKCJA  
 

SST 1  – STOLARKA OKIENNA I 
DRZWIOWA 

                  (kod CPV 45421100-5)  
 
 

1. Wstęp 
1.1. Przedmiot specyfikacji  
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania techniczne 
wykonania i odbioru robót budowlanych w ramach Adaptacji budynku dla potrzeb osób niepełnosprawnych - 
budynek przy ul. Szczecińskiej 33 w Gryfinie 

Specyfikacje Techniczne stanowią część dokumentów Przetargowych i należy je stosować przy 
wykonywaniu robót opisanych w niniejszej specyfikacji. 

 
1.1. Zakres stosowania SST  

Szczegółowa specyfikacja techniczna stanowi dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu 
i realizacji robót wymienionych w pkt 1.1 

 
1.2. Zakres robót obj ętych SST  

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na 
celu wykonanie montażu stolarki drzwiowej . 

 
1.3. Określenia podstawowe  

Określenia  podstawowe  podane  w  niniejszej  SST  są  zgodne  z  zamieszczonymi  w  SST 
„Wymagania ogólne” pkt 1.4. 

 
1.4. Ogólne wymagania dotycz ące robót  

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w SST -0  „Wymagania ogólne” pkt 1.5. 
 

2. Materiały  
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w SST -0 

„Wymagania ogólne” pkt 2. Wbudować należy stolarkę kompletnie wykończoną wraz z okuciami i powłokami 
malarskimi. 

 
2.1. Stolarka drzwiowa wewn ętrzna  

- Drzwi DREWNIANE lub twarde pcv– kolor RAL 9002  
- Drzwi pełne płycinowe systemowe w ścianach systemowych do kabin ustępowych – kolor 

RAL 9002 typ SU 30 firmy ELTETE lub równoważnej 
- Drzwi o odporności ogniowej EI30 – aluminiowe  

 
2.2. Okucia budowlane  

Każdy wyrób  stolarki budowlanej powinien  być  wyposażony w okucia  zamykające, łączące, 
zabezpieczające i uchwytowo-osłonowe. Okucia powinny odpowiadać wymaganiom norm. 

 
 

2.3. Składowanie elementów  
Wszystkie wyroby należy przechowywać w magazynach zamkniętych, suchych i przewiewnych, 

zabezpieczonych przed opadami atmosferycznymi. 
Podłogi w pomieszczeniu magazynowym powinny być utwardzone, poziome i równe. Wyroby należy 
układać w odległości nie mniejszej niż 1 m od czynnych urządzeń grzejnych i powinny być 
zabezpieczone przed uszkodzeniem. 
 
3. Sprzęt 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w SST -.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 3.



 

4. Transport  
4.1. Ogólne wymagania dotycz ące transportu  

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w SST B-ZBR.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 4. 
 

4.2. Transport materiałów  
KaŜda partia wyrobów powinna zawierać wszystkie elementy przewidziane normą. Okucia nie 

zamontowane do wyrobu przechowywać i transportować w odrębnych opakowaniach. 
Zabezpieczone przed uszkodzeniem elementy przewozić w miarę moŜliwości przy uŜyciu palet lub 
jednostek kontenerowych. 

 
5. Wykonanie robót  
5.1. Ogólne zasady wykonania robót  

Ogólne zasady wykonania robót podano w SST B-ZBR.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 5. 
 

5.2. Przygotowanie o ścieży 
Przed osadzeniem stolarki należy sprawdzić dokładność wykonania ościeża, do którego ma 

przylegać ościeżnica. W przypadku występujących wad w wykonaniu ościeŜa lub zabrudzenia jego 
powierzchni, ościeże należy naprawić i oczyścić. 
Stolarkę drzwiową naleŜy zamocować w punktach rozmieszczonych w ościeżu zgodnie z wymaganiami. 

 
5.3. Osadzenie stolarki  

W sprawdzone i przygotowane ościeże należy wstawić ościeżnicę na podkładkach lub listwach. 
Elementy kotwiące osadzić w ościeżach. 
Uszczelnienie ościeży nalezy wykonać kitem trwale plastycznym lun pianką poliuretanową. 
Ustawione drzwi naleŜy sprawdzić w pionie i w poziomie. Dopuszczalne odchylenie od pionu powinno 
być mniejsze od 1 mm na 1 m wysokości, nie więcej niŜ 3 mm. Różnice wymiarów po przekątnych nie 
powinny być większe od: 2 mm przy długości przekątnej do 1 m; 3 mm przy długości przekątnej do 2 m; 
4 mm przy długości przekątnej powyżej 2 m; 
Zamocowane drzwi naleŜy uszczelnić pod względem termicznym przez wypełnienie szczeliny między 
ościeżem a ościeżnicą materiałem izolacyjnym dopuszczonym do stosowania do tego celu świadectwem 
ITB. Zabrania się uŜywać do tego celu materiałów wydzielających związki chemiczne szkodliwe dla 
zdrowia ludzi. 

Ościeżnicę mocować za pomocą kotew lub haków osadzonych w ościeżu. 
Szczeliny między ościeżnicą  a murem wypełnić materiałem izolacyjnym dopuszczonym do tego celu 
świadectwem ITB. W przypadku montażu stolarki przeciwpożarowej należy używa materiałów montażowych 
o odpowiedniej odporności ogniowej. 
Przed trwałym zamocowaniem należy sprawdzić ustawienie ościeżnic w pionie i poziomie. 

 
6. Kontrola jako ści robót  
6.1. Ogólne zasady kontroli jako ści robót  

Zasady kontroli  jakości  powinny być  zgodne  z  wymogami normy PN-88/B-10085  dla  stolarki 
okiennej i drzwiowej, PN-72/B-10180 dla robót szklarskich. 

Ocena jakości powinna obejmować: 
- sprawdzenie zgodności wymiarów 
- sprawdzenie jakości materiałów z których została wykonana stolarka 
- sprawdzenie prawidłowości wykonania z uwzględnieniem szczegółów konstrukcyjnych 
- sprawdzenie działania skrzydeł i elementów ruchomych, okuć oraz ich funkcjonowania 
- sprawdzenie prawidłowości zamontowania i uszczelnienia 

Powłoki malarskie nie powinny mieć uszkodzeń. Barwa powłoki powinna być jednolita, bez widocznych 
poprawek, śladów pędzla, rys i odprysków. Wykonane powłoki nie powinny wydzielać nieprzyjemnego 
zapachu i zawierać substancji szkodliwych dla zdrowia. 

 
7. Obmiar robót  
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót  

Ogólne zasady obmiaru robót podano w SST -0 „Wymagania ogólne” pkt 7. 
 

7.2. Jednostka obmiarowa  
Jednostką obmiarową robót jest m2 wbudowanej stolarki w świetle ościeżnic. 

 
8. Odbiór robót  
8.1. Ogólne zasady odbioru robót  

Ogólne zasady odbioru robót podano w SST -0 „Wymagania ogólne” pkt 8. 



 

9. Podstawa płatno ści  
Zapłata następuje za ustaloną ilość wykonanych robót w jednostkach podanych w punkcie 7. 

Cena  obejmuje:  dostarczenie  gotowej  stolarki,  osadzenie  stolarki  w  przygotowanych  
otworach z uszczelnieniem i ewentualnym obiciem listwami, dopasowanie i wyregulowanie, 
ewentualną naprawę powstałych uszkodzeń. 

 
10. Przepisy zwi ązane 

 
PN-B-10085:2001         Stolarka budowlana. Okna i drzwi. Wymagania i badania. 
PN-72/B-10180 Roboty szklarskie. Warunki i badania techniczne przy 
odbiorze. PN-78/B-13050 Szkło płaskie walcowane. 
PN-75/B-94000 Okucia budowlane. Podział. 

   PN-B-30150:97      Kit budowlany trwale plastyczny. 


